



St Andrews Beach Golf Club

电话: 0061-03-5988 6000

地址: R209 Sandy Rd PO Box 2353 Rosebud Plaza 3939 St Andrews
Beach Victoria 3941

网站: www.standrewsbeachgolf.com.au



简约大师 的自然演绎法

ST. ANDREWS BEACH GOLF CLUB

汤姆·多克以修建简约自然的球场见长，这位擅长“偷懒”的设计师曾将圣安德鲁斯海滩球场评价为最让自己省心的球场。在圣安德鲁斯海滩，表面上看设计师只是大自然的帮凶，只有打完18洞之后才发现，正是汤姆·多克才能将自然玩弄于鼓掌之间

编辑：丁婉丽 文：PAUL PRENDERGAST
图：PAUL PRENDERGAST 球场提供



圣安德鲁斯海滩是一块修建高尔夫球场的天生好地

我相信总有一天人们会意识到圣安德鲁斯海滩的绝妙之处，到那个时候他们就会埋怨为什么这座珍宝被埋没了这么久。

——汤姆·多克

一个好名和一块好地

距离墨尔本87公里的莫宁顿半岛南部，坐落着一座名叫圣安德鲁斯海滩的小村庄与塔斯马尼亚隔着巴斯海峡遥望，对于高尔夫爱好者来说，这座村庄有着令人想一探究竟的诱惑力，只因它的名字恰巧和圣安德鲁斯这个高尔夫朝圣地同名。许多人对这块地方还不太熟

悉，但事实上，这里是澳大利亚人最喜欢的冲浪胜地之一，这座不到700人的村镇看似平常，却常年保持着安静祥和的氛围。

当然除了天然的适合冲浪的海域，圣安德鲁斯海滩还有着的一块修建高尔夫球场的天生好地。由于长期受到季风的影响，加上砂质的地理结构，使得莫宁顿半岛南部的Nepean区域东部演变成一个三角形的“杯状”地形，形成了许多钙化的沙丘，而这里的植被也极富地理特性，是众多地理学家和植物学家钟爱的研究课题。当然也成为了修建高尔夫特别是林克斯球场的

绝佳之地，仅圣安德鲁斯海滩附近就有三家非常不错的林克斯球场，圣安德鲁斯海滩高尔夫球场就是其中之一。

圣安德鲁斯海滩球场以自然见长，也是圣安德鲁斯村除了冲浪之外最能吸引游客的魅力点所在。在城市化以前，这里曾经覆盖着大量的原生植被和林地，随着城市化的影响，原生林地正在慢慢缩减，但对于喜爱高尔夫的球友来说，即使不用跑到荒郊野外也能体验到原生态高尔夫莫过于在这座出自汤姆·多克之手的圣安德鲁斯海滩球场打一场18洞。



这里的沙坑更像是被动物刨出来的而非人工或机械打造



汤姆·多克认为圣安德鲁斯海滩是最让自己省心的球场

自然先生的澳洲首秀

在沙带球场中，除了极富盛名的皇家墨尔本和维多利亚球场以外，圣安德鲁斯海滩是少数完全占有沙带地形优势的球场，而说到设计师的创造性，圣安德鲁斯海滩又是少数将地形之妙发挥得淋漓尽致的球场，我个人认为，这一点除了和国家高尔夫俱乐部（National Golf Club）格雷格·诺曼设计的Moonah球场有异曲同工之妙以外，其余皆不敢苟同。

作为汤姆·多克在澳大利亚的第一座球场，他在圣安德鲁斯海滩上花费了很多心思，而作为修建

自然球场的典范，汤姆·多克对于圣安德鲁斯海滩这块土地尤为重视。谈到对圣安德鲁斯海滩的评价，他毫无保留地表达了自己的喜爱之情：“我一直认为圣安德鲁斯海滩是我设计的最好的球场之一，如果要我选择一座球场安放在我家的后花园，圣安德鲁斯海滩一定是首选。”

汤姆·多克曾经认为在距离家乡万里之外的地区修建球场是“职业冒险”，由于无法契合当地的地理特性而导致施工搁置的例子也不是没有，毕竟每个地方有每个地方的自然特征和法规，但圣安德鲁斯

海滩让汤姆·多克尝到点“甜头”，毫无疑问他可以在自己设计的球场上无限畅打，对于汤姆·多克这样本不太常打球的人来说，仅2010年汤姆和同伴就在圣安德鲁斯海滩打过不下3场球，随着澳洲球场设计工作的陆续开展，就连出席自己设计的位于塔斯马尼亚的Lost Farm开业典礼时，都挤出时间在圣安德鲁斯海滩来场18洞先，如果没有圣安德鲁斯海滩，汤姆·多克的海外业余时间将少了许多乐趣。

但是如此优秀的球场在排名上显得过于低调，这与球会的财政问题也有一定的关系。圣安德鲁斯海

滩最先建成并在2006年开业的是Gunnamatta球场,也就是现在所说的圣安德鲁斯海滩球场,但业主致力于建成一座度假村,于是另外一座球场——Fingal的建设也被提上了日程,设计师同样选的是汤姆·多克,但是这座球场最终只是在设计图纸上昙花一现,因为资金问题而半路夭折,不论是投资商还是承包商甚至设计师都为此损失不少。即便是这样,圣安德鲁斯海滩依然被澳洲Golf Magazine评为澳大利亚最佳公共球场第三名。不仅是汤姆·多克心仪这座球场,澳大利亚的高尔夫球友也对圣安德鲁斯海滩赞誉有加。



整体布局上,前几洞相对简单

最省心和最不省心

和许多新晋球场不同,圣安德鲁斯海滩的Gunnamatta球场没有给人很“新”的感觉,相反却让人觉得颇有历史久远的老球场的韵味在里面。设计师汤姆·多克曾说圣安德鲁斯海滩是他所建造的最省心的球场之一,他的工作只是稍微处理一下果岭,挖一些沙坑,然后就建成了这座天生天养的球场。圣安德鲁斯海滩没有在球道的长度上下功夫,这座长度6060码,标准杆70杆的球场只有两个5杆洞,而精华几乎全部集中在五个短4杆洞上。在圣安德鲁斯海滩,虽然球道相对宽阔,但规律莫测的海风,暗线密布的果岭时不时让人陷入窘境,连保Par都变得不那么容易,对于高差点的球友来说更是难以掌控。

圣安德鲁斯海滩确实有古典球场之感,但也有自己的个性,仔细品味可以发现它和一般林克斯球场的不同,例如你会发现这里沙坑数量相对较少,且一般安置在果岭周围,从形状上来看,更像是被动物刨出来或者被风削出来的,而非人工或者机械打造。

在自然的定义下,人为打造的球洞在这里就显得特别别致,第15洞是唯一一个用土堆出来的球道,汤姆还特意将球道上的山脊削平了一点,以至于擅长短打的球友不至于在第二杆面对一个无法逾



越的盲打障碍。

整体布局上,前几洞让人感觉相对简单,至少障碍物都是可见的,第1洞虽然是个5杆洞,站在微微提升的发球台上可以眺望到蛇形的球道走向,沙坑和果岭都能直观地看见。当越接近后面的球洞时,挑战也随之加大,需要权衡判断的时候增多,一直到收官洞,都在摸索和运气中结束。



圣安德鲁斯海滩果岭造型多变，设计师个人创造性展露无遗

第二杆球场

当然汤姆·多克的把戏绝非如此简单，他的小心思都隐藏在了第二杆，他保留了五到六个第二杆需要盲打的球洞，因为果岭被粗糙的沙丘所遮掩，任意莽闯的小白球很有可能就落进了沙坑的陷阱，让人不禁觉得，所有的好戏上演都是从第二杆开始的。所以圣安德鲁斯海滩的铁杆儿粉丝们给球场取了个外

号叫“第二杆球场”。

但即使解决了第二杆，攻上果岭之后也未必就万事大吉，球手依然要面对炮台果岭，从前向后倾斜的果岭，碗状果岭等等充满多变性的果岭造型，汤姆·多克独具慧眼又充满创造性的个人特质展露无遗。

第9洞就是第二杆球洞的最佳例证，这一洞没有在球道长度上大做

文章，第二杆要面对距离果岭一百码左右的沙丘堆，如果第二杆站在球道左边，则需要力道和方向适宜的击球才能在盲打的情况下将球落在面积不大的安全停球区，而靠近球道右边击球的风险则是加大了球进灌木丛的几率，不论选择何种路径，都需要球手兼具谋略和精准度。类似这样的球洞还有不少，第二杆球场的称号实至名归。📍